

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 234 (10334)

СУББОТА

27

НОЯБРЯ

1971 года

Цена 2 коп.

ГODOVOЙ
ЗАВЕРШЕН

Отлично трудится в этом году коллектив ЦЭММ комбината «Кузбассуголь». 25 ноября он завершил выполнение годового плана, выпустил продукции на 2 миллиона рублей. Лучших результатов в труде добились коллективы ремонтно-монтажного и котельно-кузнечного цехов, которыми руководят В. Т. Терещенко и А. И. Лейо.

Достоинo,
по-шахтерски

Шахта Кольчугинская. Горняки очистных и подготовительных бригад трудятся в счет второго года пятилетки. В ноябре они отравили сверх плана 7538 тонн. Среди очистных коллективов больше всех имеет угля на сверхплановом счету бригада А. Н. Чуйкова. Она добыла комплексом ОМКТ 6960 тонн топлива дополнительно к плану. Хороших результатов в труде добились также бригады Г. М. Корчагина, В. В. Афанасьева. У обоих коллективов по 1469 тонн сверхпланового угля.

Достоинo несут трудовую вахту на подготовке очистного фронта проходчики, которыми руководят Н. А. Нестеренко и Я. Х. Буянкин. Они прошли с начала месяца 40 метров горных выработок дополнительно к плану.

ЛИДЕР
СОРЕВНОВАНИЯ

Шахта «Польсаевская-3». На шестом участке лидером соревнования является бригада Петра Ивановича Карелина. Коллектив этой бригады работает в очень сложных условиях. Выработка ободнена, крепление усиленное и, вдобавок, после прохождения 60-и метров бригада столкнулась с нарушением пласта. Сейчас нарезка идет по породе. И все же бригада успешно справляется с государственным планом. К концу месяца этим коллективом будет пройдено 150 метров при месячном плане — 130.

Соперники бригады Карелина находятся в более выгодных условиях. Но пока проходчики бригады Александра Ивановича Фролова отстают на 40 метров.

М. ШАЕВ.

ИНИЦИАТОРУ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ.
ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ».

ТРУДОВОЙ РАПОРТ ШАХТЫ „КОМСОМОЛЕЦ“

Кемеровскому областному комитету КПСС.

Областному Совету депутатов трудящихся.

Областному совету профсоюзов.

Коллектив ордена Октябрьской Революции шахты «Комсомолец» комбината «Кузбассуголь», выступив инициатором социалистического соревнования по досрочному выполнению плана первого года девятой пятилетки к пятнадцатому декабря 1971 года, справился с принятыми социалистическими обязательствами.

Годовой план добычи угля выполнен 24 ноября.

Добыто с начала года 1862 тысячи тонн угля, в том числе 202 тысячи тонн сверх плана.

Установленная производственная мощность шахты за 10 месяцев перекрыта на 24 процента.

Среднемесячная производительность труда рабочего по добыче с начала года возросла на 11 процентов и достигла 95,8 тонны, а за четыре месяца второго полугодия 1971 года она составила 102 тонны.

Месячная нагрузка на очистной забой увеличена по сравнению с 1970 годом на 13,1 процента и составила 20,4 тысячи тонн.

Реализовано дополнительно продукции на 3223 тысячи рублей.

За счет внедрения режима экономии и бережливости получено 975 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Сэкономлено за счет снижения себестоимости 449 тысяч рублей, в том числе за счет реализации

Директору шахты А. М. ПОЛЯКОВУ.

Секретарю парткома И. И. САФОНОВУ.

Председателю шахткома В. Н. КУЛИКОВУ.

Секретарю комитета ВЛКСМ Г. С. ИСМАГИЛОВУ.

Областной комитет партии сердечно поздравляет коллектив ордена Октябрьской Революции шахты «Комсомолец» с большой трудовой победой — досрочным

выполнением высоких социалистических обязательств первого года новой пятилетки.

В ответ на решения XXIV съезда партии о превращении угольной промышленности в отрасль высокой технической оснащенности, ваш творческий коллектив добился новых замечательных успехов в повышении эффективности угольного производства и в увеличении производительности труда.

Этот успех — результат героического шахтерского труда, высокого мастерства рабочих, служащих и инженерно-технических

работников, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, совершенствования технологии и организации труда, осуществления строжайшего режима экономии, широкого внедрения передового опыта.

Желаем вашему славному коллективу новых трудовых успехов в социалистическом соревновании по досрочному завершению заданий пятилетнего плана, крепкого здоровья, большого личного счастья.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОМ КПСС.

предложений трудящихся — 107 тысяч рублей.

Нагрузка на механизированный комплекс составила 29 тысяч тонн в месяц, увеличилась против уровня 1970 года на 33 процента.

Уровень добычи угля механизированными комплексами доведен до 80 процентов.

В лаве с наклонным падением внедрен узкозахватный комбайн УКР-1. Этим самым завершён переход на узкозахватную выемку во всех очистных забоях.

Более 80 процентов проходки подготовительных выработок осуществляется проходческими комбайнами.

Наряду с решением производственных задач осуществлен ряд мероприятий по улучшению культурно-бытовых условий трудящихся, повышению их политического, технического и общеобразовательного уровня.

Завершена реконструкция моечных отделений бытовой части адмбыткомбината. Оборудованы водолечебница и зубоучасток кабинета.

Капитально отремонтирован шахтовый клуб.

Расширена столовая пионерского лагеря, заканчивается оборудование пищевого блока профилактория шахты.

Заново оформлен парткабинет шахты. Пополнен книжный фонд библиотеки.

Охвачено всеми формами учебы более 700 человек трудящихся шахты.

Эти обязательства коллектив шахты выполнил за счет осуществления организационно-техни-

ческих и массово-политических мероприятий. В них предусматривалось: концентрация горных работ, механизация и автоматизация производственных процессов, совершенствование технологии и организации труда, использование передового опыта, осуществление строжайшего режима экономии и бережливости, дальнейшего улучшения организации социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

Свой вклад в трудовые успехи внесли многие очистные комплексы — механизированные бригады. Так, бригада Рутковского А. Л. добыла с начала года 527,5 тысячи тонн угля, в том числе 63,5 тысячи тонн сверх плана. Комсомольско-молодежная бригада М. В. Качева выдала с начала года 336,4 тысячи тонн, в том числе 26 тысяч тонн сверх плана. Бригада К. С. Гартмана добыла 133 тысячи тонн, в том числе 14,0 тысячи тонн сверх плана. Горнопроходческая бригада А. И. Гурьбина за 10 месяцев прошла 4400 метров, из них сверх плана 520 метров. Бригада И. А. Ложкина 2277 метров, из них сверх плана 66 метров. Бригада Н. А. Баранова 2252 метра, из них сверх плана 140 метров. Бригада машинистов электровозов С. И. Чурилова вывезла 472,3 тысячи тонн, из них сверх плана 57,1 тысячи тонн.

Коллектив обогатительной фабрики переработал 1690,7 тысячи тонн угля, из них сверх плана 142,8 тысячи тонн. Выпущено концентрата 1325,9 тысячи тонн, в том числе 101,4 тысячи

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. 25 ноября на третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва были продолжены прения по докладу тов. А. Н. Косыгина о новом пятилетнем плане и о плане на 1972 год. Депутаты обсуждают также бюджет на 1972 год и отчет об исполнении бюджета за 1970 год.

В работе сессии участвуют руководители партии и Советского правительства.

Посланцы народа горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, планы развития страны. Особое внимание при этом депутаты уделяют девятой пятилетке. Выступления

участников сессии проникнуты общей заботой, как быстрее и лучше реализовать программу дальнейшего роста экономики страны, направленную на удовлетворение растущих потребностей советских людей, как использовать в полной мере имеющиеся резервы.

На сессии с докладами выступили председатели планово-бюджетных комиссий.

В прениях выступили депутаты из многих союзных и автономных республик, краев, областей, городов нашей страны.

Вечером участники сессии продолжили обсуждение проектов планов и бюджета Советского государства.

(ТАСС).

Экипаж шагающего экскаватора 10-60 № 176 на Грамотинском разрезе, которым руководит Л. И. Протопопов, широко известен трудовыми делами по всему Кузбассу. На разрезе нет ни одной бригады, которая бы смогла добиться такой высокой производительности на машину, как горняки Л. И. Протопопова.

«Сегодня работать лучше, чем вчера», — под таким девизом трудится экипаж. Сейчас этот коллектив взял обязательство выполнить пятилетний план бригады за четыре года.

На снимке: (слева направо) секретарь партийной организации разреза И. М. Дедков, бригадир Л. И. Протопопов, начальник второго участка Н. А. Сидоров, экскаваторщик А. Я. Цуканов.

Фото А. ШМАКОВА.



ИТОГ ВЕНЧАЕТ ДЕЛО

Сдвиги есть

«Красный Октябрь» традиционно отличается броскостью, нацеленностью и вкусом в наглядной агитации: здесь, считай, каждый плакат и стенд «работают» на сознание человека. Сейчас, в обновленном виде, она хорошо показывает ход социалистического соревнования. И на территории завода, и в некоторых цехах, особенно в литейном, выразительным языком плаката сообщается о трудовых делах одного из лучших в городе коллективов.

Председатель завкома С. В. Чернышев с понятным удовольствием показывает новинки наглядности, делится планами на будущее. И его нетрудно понять: постановка наглядной агитации даже заслуживает подражания. Видно, что партийное бюро и завком творчески подошли к одной из важных форм гласности соревнования и морального поощрения лучших коллективов и трудящихся.

Партийное бюро и завком профсоюза, проводя в жизнь постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», записали себе в актив не одну наглядную агитацию. По их инициативе плановый отдел завода «обсчитал» важнейшие технико-экономические показатели предприятия до конца пятилетки. Этот отчет лег в основу разработанных и утвержденных завкомом условий социалистического соревнования. Многие сделано для того, чтобы обязательства в соревновании опирались на реальные возможности, имели достаточно напряженный характер и вполне отвечали интересам дальнейшего развития и совершенствования производства.

Немало интересного, можно сказать, творческого внесено в положение о материальном и особенно о моральном поощрении победителей в соревновании. Здесь весьма ощутима забота о воспитательной роли трудового соперничества. Один лишь пример. Партийное бюро, завком и дирекция приняли решение лучшему цеховому коллективу ежегодно, в канун годовщины Октября, вручать на хранение памятное знамя горкома КПСС и горисполкома, врученное заводу навечно за трудовые успехи в честь 50-летия Советской власти. Думает-

ся, очень хорошо решено, с глубоким смыслом: памятная заводская реликвия, венчая успех лучшего коллектива, активно служит воспитанию трудовой гордости. Так это и воспринимает ветераны литейного цеха — пионера движения за коммунистический труд на заводе, — который в нынешний праздник Октября первым был удостоен такой награды.

Создавалось впечатление, что на заводе вроде возобладал новый подход к соревнованию, указанный в постановлении ЦК КПСС. И все-таки...

Чего же не хватает?

Этот вопрос возник у меня после совещания начальников цехов и отделов, бригадиров, мастеров завода по вопросу дальнейшего развития соревнования. Сложилось впечатление, что собралось это совещание наспех, без серьезной подготовки. Я имею в виду не ту подготовку, когда заранее написано кому и что сказать, как иногда бывает, а предварительное ознакомление участников с ясно сформулированной темой, совет им подумать и высказать свое мнение.

Разговор, потому, принял обычный производственный характер. И если касались, порой, выступавшие темы организации соревнования, то, лишь формально отдавая дань повестке дня. Симптоматичным, по моему, было замечание бригадира по ремонту комбайнов В. П. Фоминых: «По соревнованию у меня конкретных соображений нет».

Когда на другой день мы беседовали с рабочими в цехах, открылся и ответ на вопрос: чего же не хватает?

Люди, в массе своей, далеко не полностью ознакомлены с существом постановления ЦК. Да, они слушали его по радио, читали в газетах. Был разговор на собраниях. Но все это пока — в общем плане. Тот же В. П. Фоминых без обиняков заявил: «В бригадах об этом подробно никто не беседовал». Почти такой же ответ и фрезеровщика инструментального цеха В. Д. Калабухова: «Сам прочитал, а в цехе разговору не было». Сталевар С. В. Печеркин был дипломатичнее: «Мы не против соревнования, а как его организовать — на-

чальство, наверное, знает». Это высказывания уважаемых на заводе людей. Вместе со мной слышал их председатель завкома и согласился: «Да, с разъяснительной работой мы, конечно, еще не развернулись». Вот в этом, думается, один из существенных промахов в организации соревнования по-новому.

В постановлении ЦК КПСС совершенно ясно записано: «...последовательно развивать демократические основы социалистического соревнования, как творческого дела самих трудящихся...». Нужно ли доказывать, что это положение можно претворить в жизнь, лишь при условии глубокого и всестороннего изучения постановления всеми трудящимися? Идея, как известно, лишь тогда становится материальной силой, когда она овладевает массами.

Я не хочу этим перечеркнуть того полезного, что уже сделано партбюро и завкомом, не буду утверждать, что не было разъяснительной работы вообще. Но пока, видно, все это — мероприятия верхушечного характера, они еще не стали достоянием широких масс, от которых и зависит подлинная действительность соревнования.

Нет легких путей

По охвату проблемы и увлеченности, с которой говорят о соревновании и секретарь партбюро М. А. Головлева, и председатель завкома С. В. Чернышев, я убежден, что они полны искреннего желания внести в него тот дух творчества, который несет в себе постановление ЦК. Но одного желания, видимо, мало. Нужно известное усилие, чтобы преодолеть психологическую инерцию, которая годами складывалась в практике руководства соревнованием. И не только на «Красном Октябре». Ее концентрированное выражение — не всегда даже осознанная подмена одной стороны дела другой: стоит разработать хорошие документы, провести ряд массовых мероприятий и создается иллюзия полного и глубокого решения вопроса.

— Трудное это дело — дойти до каждого. — сетует С. В. Чернышев. С ним нельзя не согласиться. Но трудности эти усугубляются тем, что «дойти до каждого» заранее предполагается малыми силами партий-

но-профсоюзного актива. На «Красном Октябре», да, видимо, не только здесь, немалая часть ИТР не считает своим долгом постоянно заниматься разъяснительной работой. Хотя именно здесь имеется, я бы сказал, образец цехового руководителя — старый коммунист, начальник литейного цеха С. А. Киреев, который является душой воспитательной работы в коллективе. Привлечь всех инженеров и техников к воспитанию коллектива — значит, намного облегчить решение задачи дойти до каждого.

Не легка проблема развития активного и действенного индивидуального соревнования. «Красный Октябрь» — специфическое предприятие, где немало рабочих трудится индивидуально. И надо хорошо подумать, посоветоваться с рабочими, как лучше решить эту проблему. Но вот уже на упоминавшемся совещании высказывались сомнения в целесообразности такой формы. Это иной курс на «облегчение» дела. Вернется, что он не возобладал в коллективе.

Не пойдешь привычной тропкой и в таком деле, как заключение договоров о соревновании. Тоже нужны усилия, чтобы преодолеть привычный метод: «соревноваться» со своими обязательствами, а не друг с другом.

Нельзя обойти и такой, вроде частной, проблемы. Вспомогательно, без яркого наглядного показа хода соревнования не обойтись. А это, как известно, требует и энергии, и фантазии, и, конечно, средств. Думая об этом, нельзя не разделить мнения не только тов. Чернышева, но и многих его коллег, секретарей парторганизаций, что в крупных коллективах пора, наконец, иметь штатных художников-оформителей. Умело подготовленная наглядная агитация давно утвердила себя помощником производства, и стоит подумать, в пользу ли идет экономия на ней.

☆☆☆

Нет никаких сомнений, что постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» в действии и на «Красном Октябре» и на других предприятиях. Но сделаны лишь первые шаги на большом пути. Потому даже заметные успехи на нем не должны рождать иллюзии благополучия. Соревнование — подлинное творчество масс. И массы на деле должны быть подтянуты к этому творчеству.

А. ЛАКИСОВ.

Их все ждали с нетерпением, волновались: работники ДК имени Ленина и учащиеся школы № 37. И вот после долгого, томительного ожидания они вошли в зал, заняли места в почетном президиуме.

На сегодняшнем вечернем заседании нашего «Клуба субботнего и выходного дня», посвященного теме «Встреча трех поколений», присутствуют комсомольцы 40-х годов, защищавшие нашу Отчизну в годину великих испытаний, комсомольцы, стоящие днем и ночью на боевом посту, охраняющие мирный труд и жизнь советских граждан — молодые воины нашей родной Советской Армии и те, кто не сегодня-завтра сменит свою гражданскую одежду на военную и будет так же честно нести службу, как когда-то их братья и отцы.

...Грозный 41-й. Враг рвется в Москве. В тяжелых боях войны частей Советской Армии, в числе которых сражался А. Г. Игнатов, тогда еще молодой парень, отбросили фашистов от столицы и развеяли миф о непобедимости фашистской Германии: Битва под Сталинградом, уничтожение крупных группировок противника, освобождение Чехословакии и ее столицы — Праги — такое запоминается навсегда. Обо всем этом рассказал Андрей Григорьевич Игнатов, ныне полковник в отставке.

С огромным интересом и вниманием прослушали все выступление лейтенанта Николая Юмаревцева. Он рассказал о том, какая сложная боевая техника находится в их руках. Чтобы ею управлять, нужны обширные знания. Особенно запомнились его слова: «Во всем предметам вы должны относиться серьезно. Будь то математика, литература или физика, вплоть до рисования. В армии все нужно».

С ответным словом от имени допризывников выступил Василий Подкорытов.

По улыбающимся, не сводившим весь вечер со сцены восторженных глаз, ребятам можно было понять, встреча удалась. После концерта, предложенного учащимися гостям, все вышло в фойе потанцевать.

И только мальчишки, беспокойные мальчишки остались в зале, засыпая вопросами гостей, которые раскрывали им «мужские секреты военной службы».

Т. ЮЖАКОВА,

член городского комсомольского штаба.



Коми АССР. Агитбригада Дома культуры речников Печоры — частый гость у труженников севера. Самодельные артисты города выступают с концертами перед речниками, лесоплавильщиками, нефтяниками, оленеводами.

На снимке: агитбригада Дома культуры отправляется в гостевую поездку к лесозаготовителям.

(Фотохроника ТАСС).

ЗАБОТЫ У НИХ ТАКИЕ

Отчеты

лекторских групп

На шахте имени С. М. Кирова состоялось собрание лекторской группы общества «Знание». Собравшиеся заслушали отчет совета группы о работе за минувшие два года. С отчетом выступил председатель совета В. К. Этьemez.

За отчетный период силами лекторской группы много сделано по распространению политических и научных знаний среди трудящихся шахты. За два года на шахте прочитано 657 лекций.

Проведена теоретическая конференция: «Ленинские принципы руководства народным хозяйством» и методическая конференция «Формы и методы развития у слушателей навыков самостоятельной работы при изучении трудов В. И. Ленина».

В клубе «Дружба» организовывались тематические вечера и устные журналы: «50 лет комсомольской организации города», «Ради жизни на земле», «В честь ударников коммунистического труда», «Будет вечно жить он в памяти людской» и другие.

Работники библиотеки систематически делали обзоры новинок литературы.

Были отмечены и недостатки. Совет группы не всегда добивался выполнения своих планов, из-за чего случались срывы мероприятий или перенесение их на более поздние сроки. Мало привлекались к лекционной работе молодые специалисты: на шахте трудится больше 50 молодых специалистов, а выступают с лекциями всего 6 человек.

Серьезная недоработка совета в том, что некоторые лекторы, активно участвующие в лекционной работе, до сих пор не оформлены членами общества «Знание». И наоборот — среди членов

общества есть люди, которые совсем не читают лекций.

На собрании выступили заместитель председателя шахткома И. Т. Тиньков, инженер отдела главного механика Т. М. Мудрик, заместитель секретаря парткома Г. И. Божанова, заместитель начальника участка № 11 В. А. Колеватов.

И. Т. Тиньков сделал замечание о том, что совет группы общества «Знание» в своей работе по пропаганде технических знаний не держит связи с НТО и организацией ВОИР. По линии НТО прочитано всего несколько лекций, а у совета ВОИР даже нет плана технической пропаганды.

— Надо завести твердый порядок, — предложила Т. М. Мудрик, — чтобы каждый член общества обязательно подготовил хотя бы одну лекцию и несколько раз прочитал ее перед трудящимися.

Г. И. Божанова говорила о помощи со стороны участков и цехов, необходимой для организации аудиторий, перед которой будет выступать лектор, о привлечении к этому делу цеховых комитетов профсоюза. Председатели цехкомов должны подавать в совет «Знание» заявки на лекции по темам, особенно интересующим трудящихся.

В. А. Колеватов заметил, что о лекции, которая будет проводиться на участке, надо сообщить руководству участка за день — за два, чтобы можно было предупредить людей и заранее организовать аудиторию.

В постановлении собрания отражены высказанные замечания и взято направление на улучшение лекционной пропаганды на шахте, центральной линией, в которой будет дальнейшее разъяснение материалов XXIV съезда партии.

А. ВОСТРИКОВ.

